
厦门安居集团考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于我国社会主义现代化建设的重大命题，按提出时间先后排序正确的是：

①到21世纪中叶基本实现现代化

②以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

③把我国尽快地从落后的农业国变为先进的工业国

④坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴

⑤中国工人阶级的任务，不但是为着建立新民主主义的国家而斗争，而且是为着中国的工业化和农业近代化而斗争

 A．③①⑤②④

 B．③⑤①②④

 C．⑤③①④②

 D．⑤①③②④

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①1987年，邓小平同志明确提出“三步走”现代化战略设想，并在党的十三大上得到确认。党的十三大指出：党的十一届三中
全会以后，我国经济建设的战略部署大体分三步走。第一步，实现国民生产总值比1980年翻一番，解决人民的温饱问题。这
个任务已经基本实现。第二步，到20世纪末，使国民生产总值再增长一倍，人民生活达到小康水平。第三步，到21世纪中
叶，人均国民生产总值达到中等发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代化。

②2022年党的二十大鲜明提出新时代新征程党的使命任务，发出全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴
的动员令。习近平总书记郑重宣示：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化
强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

③1956年中共八大提出：党和全国人民当前的主要任务，就是要集中力量解决这个矛盾，把我国尽快地从落后的农业国变为
先进的工业国。

④2017年党的十九大提出：明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面
建成小康社会的基础上，分两步走，在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

⑤1945年党的七大上，毛泽东同志明确指出：“中国工人阶级的任务，不但是为着建立新民主主义的国家而斗争，而且是为着
中国的工业化和农业近代化而斗争。”

综上所述，正确排序为⑤③①④②。

故正确答案为C。

2、下列关于生活中常见的物理现象，说法错误的是（　　）。
 A． 电饭锅用三脚插头和三孔插座，是为了防止锅体漏电造成触电事故

 B． 洗碗时“油珠”漂在水面上，其原因是油的密度比水小

 C． 从高处落下的纸片，如果无风，纸片会垂直下落

 D． 工作着的电饭锅与抽油烟机的连接方式为并联

『正确答案』
C
『答案解析』
C项错误，由于纸片各部分凸凹不同，下落过程中，其表面各处的气流速度不同，致使纸片上各处受空气作用力不均匀，即从
高处落下的纸片，即使无风，其下落的路线也曲折多变。

3、下列关于中国古代著名科技文献的说法中，错误的是（　　）。
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 A． 《授时历》——元代郭守敬等天文学家修订的历法

 B． 《营造法式》——我国古代最完整的建筑技术书籍

 C． 《伤寒杂病论》——药王孙思邈确立了中医临床基本原则

 D． 《天工开物》——世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作

『正确答案』
C
『答案解析』
A项，《授时历》是元代颁行的历法，由元代天文学家郭守敬等人在科学观测的基础上，参考历代历法修订而成，是我国古
代优秀的历法。B项，《营造法式》是宋代李诫在两浙工匠喻皓《木经》的基础上编成的，是北宋官方颁布的一部建筑设计、
施工的规范书。《营造法式》是我国古代最完整的建筑技术书籍，标志着我国古代建筑已经发展到了较高阶段。C项，《伤寒
杂病论》是由东汉张仲景撰写的一部医学专著，从辨症、立法、拟方、用药等各个环节，建立了完整的医疗原则；孙思邀的
代表作是《千金方》，表述错误。D项，《天工开物》是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作，是我国古代一
部综合性的科学著作，作者是明朝的宋应星，外国学者称它为“中国17世纪的工艺百科全书”。因此答案选C。

4、空气污染指数（API）是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值
形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。

中国计入空气污染指数的项目不包括（　　）。

 A． 一氧化碳

 B． 二氧化硫

 C． 氮氧化物

 D． 总悬浮颗粒物

『正确答案』
A
『答案解析』
空气污染指数就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质
量状况。中国计入空气污染指数的项目为：二氧化硫、氮氧化物、总悬浮颗粒物。A项，一氧化碳不属于中国计入空气污染
指数的项目。

5、根据2021年中央一号文件，以下表述正确的是（ ）。

 A．农业现代化，技术、资源和人才是基础

 B．帮助做好劳务输出工作，鼓励脱贫人口异地就业

 C．加大产业扶持力度，加强对扶贫项目资产的管理和监督

 D．重点以救助、供养方式来加强对低收入人口的全面帮扶

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，2021年中央一号文件“三、加快推进农业现代化”部分指出，“（八）打好种业翻身仗。农业现代化，种子是基础。”

B项错误，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（五）接续推进脱贫地区乡
村振兴。实施脱贫地区特色种养业提升行动，广泛开展农产品产销对接活动，深化拓展消费帮扶。持续做好有组织劳务输出
工作。统筹用好公益岗位，对符合条件的就业困难人员进行就业援助。在农业农村基础设施建设领域推广以工代赈方式，吸
纳更多脱贫人口和低收入人口就地就近就业。”

C项正确，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（四）持续巩固拓展脱贫攻
坚成果······以大中型集中安置区为重点，扎实做好易地搬迁后续帮扶工作，持续加大就业和产业扶持力度，继续完善安置区
配套基础设施、产业园区配套设施、公共服务设施，切实提升社区治理能力。加强扶贫项目资产管理和监督。”

D项错误，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（六）加强农村低收入人口
常态化帮扶。开展农村低收入人口动态监测，实行分层分类帮扶。对有劳动能力的农村低收入人口，坚持开发式帮扶，帮助
其提高内生发展能力，发展产业、参与就业，依靠双手勤劳致富。对脱贫人口中丧失劳动能力且无法通过产业就业获得稳定
收入的人口，以现有社会保障体系为基础，按规定纳入农村低保或特困人员救助供养范围，并按困难类型及时给予专项救
助、临时救助。”

故正确答案为C。

6、下列行为符合我国法律规定的是：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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